2025年世界短道速滑锦标赛在北京落幕

中国队收获一银一铜



3月16日,中

吉林日报记者 张政 张宽 摄

3月16日,为期三天的2025年世界短道速滑锦标赛在北京首都体育馆落下帷幕。在当天的争夺中,我省名将孙龙与队友李文龙、刘少昂、刘冠逸、刘少林组成的中国队在男子5000米接力决赛中获得一枚银牌。

作为全球短道速滑界的顶级赛事,本届世锦赛吸引了来自世界各地的顶尖选手同场竞技。本届比赛中国队最终收获一枚银牌、一枚铜牌。

在男子1000米比赛中,孙龙作为

中国队的核心选手之一,备受期待。他在预赛中表现出色,凭借稳定的发挥和出色的战术执行力顺利晋级。在半决赛中,孙龙遭遇了韩国选手犯规,直接晋级决赛。赛后,孙龙表示:"能与队友收获5000米接力银牌让我感到很开心,今天虽然在1000米决赛中有些遗憾,但这次比赛让我积累了宝贵的经验。我会认真总结,继续努力训练,争取在未来的比赛中取得更好的成绩。"

作为中国短道速滑女队的后起之 秀,我省队员张楚桐在比赛中展现了 不俗的潜力。尽管未能进入1500米A 组决赛,但她在B组决赛中收获了第 一名的好成绩。赛后,张楚桐表示,这 次比赛是一次宝贵的学习机会,她将 继续努力训练,争取在米兰冬奥会上 取得突破。

此外,在女子500米决赛中,中国 队运动员王欣然获得第四名的好成 绩。 **吉林日报记者 张政 张宽**

青春在边疆发光发热

-记西部计划"卫国戍边"志愿者郝思阳

"我的青春能在这里发光发热,值了。"2024年的盛夏,一纸西部计划志愿者录取通知书改变了郝思阳的人生轨迹。从此,她在龙井市三合镇鹤栖村开启了青春志愿篇章,在扎根边疆、服务群众中成就出彩人生。

近日,记者来到鹤栖村,探访了郝 思阳,走近她、了解她、感知她,探寻她 甘愿奉献边疆的心路历程。

"参加西部计划的决心更加坚定了"

"父老乡亲们,现在天气逐渐回暖,为了我们的苹果梨树可以更好地生长,咱们必须尽快进行修剪,这样才能确保果园的长期效益。"见到郝思阳时,她正在动员村民们积极参与农事

"这小姑娘有责任心。""自从她来了以后,村里越来越好了。""别看她岁数小,本领大着呢。"……见到记者的到来,村民们都争相夸赞道。

"既然选择了这里,我就要与这里的一切同频共振。"郝思阳说。谈及开展志愿服务的初衷,她告诉记者,志愿之路始于对社会的热爱和对未来的憧憬。交谈间,郝思阳的思绪悄然回到了几年前。

"我是黑龙江佳木斯人,高中毕业后,就投身到志愿服务中。"郝思阳回忆,2021年6月,疫情期间,她主动请缨成为一名服务乡村的防疫志愿者。每天穿着厚重的防护服,为村民测量体温、登记信息、配送物资。"这段经历让我深刻体会到了帮助他人的意义,也让我更加坚定了成为一名志愿者的决心。"

在考人龙井市吉林职业技术学院后,郝思阳积极参与各类志愿服务活动,加入学院分团委志工部和大学生志愿者社团,为同学服务,为校园添彩。她还多次向联合国儿童基金会捐款,支持贫困儿童的教育和生活改善项目。"阳阳是一个乐观、开朗、热心的小姑娘,她总能以积极乐观的态度照亮身边的每一个人。"这是学校老师和同学对郝思阳最中肯的评价。

2024年8月,郝思阳成为一名大学生西部计划"卫国戍边"志愿者,来到龙井市三合镇鹤栖村。在这片土地

上,她深刻体会到了"卫国戍边"的真正含义。

"这不仅是一份工作,更是一份责任"

郝思阳深知,作为一名西部计划 志愿者,使命就是为村民服务,为村庄 发展贡献力量。于是,她把目光聚焦 在推广特色农产品上。

为了全力宣传推广村民们精心培育的特色农产品,郝思阳与鹤栖村的志愿者们携手成立了延边鹤栖官方账号,同时开启个人抖音账号。"对于如何推广和视频剪辑,我是零基础。但我必须去学,要助力乡村振兴。"说到做到,她主动学习短视频剪辑、带货话术,用镜头记录村民在鹤栖村的点点滴滴,帮助村民打开农产品销路,让这片土地焕发出新的生机与希望。

当松茸成熟时,郝思阳与志愿者 起与村里请来的网红合作,合力 宣传三合松茸,通过抖音等社交平台 发布宣传视频,成功吸引了网友们的 关注和占赞: 当苹果梨开园时, 她与志 愿者们忙碌在果园中,帮助农户采摘。 装箱、装车、销售……通过多条接地气 的乡土短视频,记录下苹果梨的丰收 景象,并通过网络平台进行宣传,让苹 果梨的甜蜜走进干家万户;当秋收时, 她将镜头对准了延边大米、延边黄牛, 通过短视频拍摄,展示了延边大米的 种植、收割、加工、包装全过程,科普延 边黄牛的养殖、营养价值、功效等,为 富民兴村提供了新动能。"她是在用心 用情帮扶我们,是我们的贴心人。"村 民栾艳龙感激地说。

在村务管理方面,郝思阳积极参与乡村振兴文明实践和爱心公益岗位、土地延包等工作。同时,她积极参与调研文件的编制和人口信息的详细统计,为数字村的填报工作提供数据支持。作为西部计划志愿者,郝思阳在鹤栖村的贡献得到了广泛认可。村党支部书记姜日善评价她:"思阳是一个有责任心、有奉献精神的好青年,她为村庄的发展付出了很多努力,我们都看在眼里,记在心里。"

"作为新时代的青年,我深感守护祖国边境的重任,这不仅是一份工作, 更是一份责任。"郝思阳说道。

"我们的心已深深地扎根在这 片土地"

对郝思阳而言,加人西部计划志愿者行列,是一场关于梦想、挑战与成长的深刻旅程。而在这场旅程中,父母是她最坚实的后盾,他们以一种前所未有的坚定支持着女儿的选择。

"自从来到这边工作以后,父母非常惦记我,我也挂念着他们。"郝思阳说,平日里,父母总是报喜不报忧,就怕影响她的工作。

郝思阳的父母都是普通农民,父母与她沟通后,决定来到鹤栖村工作。

2月7日,春节的鞭炮声还未消散,郝思阳的父母便带着对女儿的思念和对未来的美好憧憬来到了这片充满希望的田野。

回忆刚踏入鹤栖村的那天,母亲云丽霞的内心仍激动不已。"我的女儿在这里履行使命,我们就在这里好好耕耘,一家人齐心协力,为鹤栖村的美好明天作贡献。"

之后,她的父母加入了鹤栖村土众豪家庭小农场。从喂养家禽牲畜、打扫农场,到捡鸡蛋、整理饲料,每一项工作都凝聚着他们的辛勤与汗水。"思阳的父母工作态度非常认真,为农场的日常运营提供了很多帮助。"农场负责人表示,他们的到来为村庄带来了新的活力和满满正能量。

在父母的影响下,郝思阳的工作干劲越来越足,她还时常带着志愿者们一起去参观父母所在的农场,体验农场生活的艰辛与乐趣。"我们的心已深深地扎根在这片土地。"谈及未来的打算,郝思阳表示,她将以完成大学生西部计划志愿者服务为主,并努力备考,争取留在延边发展,继续以青春之名服务乡村。

"在鹤栖村的这段时间,我亲眼见证了村子的蜕变。每当听到村民的称赞时,心中不由得产生自豪感。"郝思阳高兴地说。

山河为卷,青春作答。在吉林边疆,郝思阳的青春故事仍在继续书写。与此同时,越来越多的像郝思阳一样的青年,将个人理想融入时代发展,投身乡村振兴一线,成为基层发展的生力军。 吉林日报记者 王超

吉林油田昂格风电场上网电量 突破3亿千瓦时

近日,吉林油田昂格 风电场传出喜讯,中国石 油单体规模最大风电场 ——吉林油田昂格风电场 上网电量突破3亿千瓦时, 可创效4500万元,节约标 煤12万吨,减少二氧化碳 排放量29.91万吨。

吉林油田昂格55万千 瓦风电项目于2024年9月 30日正式投产运行,是中 国石油和吉林省单体规模 最大的上网风电项目,所 产绿电全部送到吉林省。

项目并网投产后,吉 林油田不断强化风电场运 维管理,保障设备稳定运行,实现新能源效益不断增加。昂格风电场采用自动化设计,依托可视化、智能化数据平台,能在主控室远程操作、监控风机启停复位,实现自动功率控制,实时配合电网潮流调整发电出力,提升运营效率,保障电网稳定运行。

吉林油田接下来将持续加大外送绿电的规模,加快推进传统能源企业在"双碳"目标下的绿色转型。

吉林日报记者 邹鹏亮

商圈下乡齐逐梦 消费联动共繁荣 **2025吉林省春季** 消费品购物节启动

近日,以"商圈下乡齐逐梦 消费联动共繁荣"为主题的 2025 吉林省春季消费品购物节暨城乡消费联动换新行动之汽车进商圈系列活动在长春启动。

活动由省商务厅指导,省商业联合会、省汽车商务协会联合主办,长春北湖吾悦广场承办,美团、小米、理想、蔚来、岚图、北京、奔腾、周大福、周大生、周六福、六福珠宝等品牌协办。

城乡消费品换新行动中,促销商品门类涵盖家电、汽车、3C数码产品、电动自行车、特色食品、日用商品等多个品类。活动精心设计了四大主题系列活动,包括汽车进商圈、消费品下乡、家电、电动自行车和3C数码产品下乡以及消费品换新进社区,旨在

培育吉林省常态化城乡商品交易平台,构建创新型消费促进体系,全方位激发城乡消费潜力,推动消费市场高质量发展。

省汽车商务协会会长 王文达表示,本次活动的 举办,意在让惠民的春风 吹遍城乡,促进全省消费 升级。今年省商业联合会 和省汽车商务协会共同构 建"双线贯通、三级联动" 的创新型消费促进体系, 通过省、市、县"商圈展销+ 县域巡展"双线并进模式, 在全省打造多场消费品展 销活动,鼓励广大会员企 业敏锐把握政策"东风" 以本次活动为契机,在消 费场景创新、数字化转型、 绿色消费推广等前沿领域 积极探索,培育新质生产

吉林日报记者 陶连飞

吉林桦甸经开区:

凝心聚力抓项目 冲刺首季"开门红"

当前,吉林桦甸经济 开发区奋力冲刺项目建设 关键期,抢时间、抓落实, 统筹推进"三早"项目开 工、基础设施建设和固定 资产人统等关键环节,坚 决打赢一季度"开门红"攻 坚战。

项目建设早部署。 2025年首个工作日,桦甸 经开区便召开招商引资誓师大会,对项目建设工作 进行全面部署,以"专班谋项目、提格抓落实"机制为保障,明确工作指标,分解工作任务,按下了项目建设"快进键"。通过制定项目建设进度横道图,形成要素保障清单,为项目建设全程服务打下基础。

重点项目细筛选。通过全员收集、专题研判、会商筛选等,确定了2025年重点建设项目13个,筛选锁定3个作为"三早"项目,并加快前期手续办理进度,做实做足准备工作。积极协调省、市相关部门,推进年产10万吨白桦树汁

产业园项目前期手续,力保3月底开工建设。

保3月底升上建设。 难点问题快解决。建 立项目问题协同推进机制,每周召开专班推进调度会,专题研究项目问题、分解 等、反馈结果"闭环运行。 为办理长庆隆生物食品生产加工项目征地和农园任 转用等相关手续,积极对接设计单位和建设单位,及时调整项目规划设计方案,顺利解决了题。 容积率不达标问题。

优化保障强服务。桦甸经开区持续优化营商环境,用实际行动"零距离"服务企业。积极协调发部局、自然资源局等相关部门,帮助5万吨长白山野生山核桃乳植物蛋白饮料(二期)项目,顺利完成立项批复、用地规划许可、施工图规划许可、施工图,取大加快了项目审批进程。

吉林日报记者 李婷 丁美佳